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Вопрос 1 

 

Балл: 6,00 

 

Отметьте группу примеров, в которых слово «иероглифы» состоит из одинакового набора 

звуков. 

 

1.Твоим строкам всегда приём радушный / В моей душе заранее готов. / Я так люблю 

твои иероглифы, / Хотя порой их трудно разобрать… (Семён Надсон) 

 

 

2.Тут, где погреба и зала, / Я с вниманием взирала / На чудесную фасад: / Вся 

узорчата; стоят / Тут статуи, эскогрифы, / И другие иероглифы, / Ле саксон и ле готик 

(Иван Мятлев) 

 

 

3.Попов на счете газовом. / Царапал иероглифы, — / Пометочки-заметочки / Для 

завтрашней статьи (Саша Чёрный) 

 

 

4.Я полюбил безумный твой порыв, / Но быть тобой и мной нельзя же сразу, / И, 

вещих снов иероглифы раскрыв, / Узорную пишу я четко фразу (Иннокентий Анненский) 

 

 

5.В венцах, лучах, алмазах, как калифы, / Излишние средь жалких нужд земных, / 

Незыблемой мечты иероглифы, / Вы говорите: «Вечность ― мы, ты ― миг…» (Афанасий 

Фет) 

 

 

Правильные ответы: 

В венцах, лучах, алмазах, как калифы, / Излишние средь жалких нужд земных, / 

Незыблемой мечты иероглифы, / Вы говорите: «Вечность ― мы, ты ― миг…» (Афанасий 

Фет) 

 

, 

Твоим строкам всегда приём радушный / В моей душе заранее готов. / Я так люблю твои 

иероглифы, / Хотя порой их трудно разобрать… (Семён Надсон) 

 

Вопрос 2 

 

Балл: 6,00 

 

Какого звука (каких звуков) нет в предложении «Я поднялся ещё на один этаж»? 

 

1.ы 
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2.и 

3.у 

4.о 

5.а 

 

Правильный ответ: 

у 

Вопрос 3 

 

Балл: 6,00 

 

Отметьте все буквосочетания, которые встречаются в словах, входящих в словари 

русского языка. 

 

1.ёа 

2.ао 

3.аё 

4.оа 

5.ёё 

 

Правильные ответы: 

ао, 

оа, 

аё 

Вопрос 4 

 

Балл: 6,00 

 

В произношении какого (каких) из этих слов иностранец, который хорошо знает русские 

прилагательные, но плохо знает русские наречия, скорее всего ошибётся? 

 

1.зачастую 

2.врукопашную 

3.подчистую 

4.вживую 

5.внаглую 

 

Правильные ответы: 

зачастую, 

подчистую 
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Вопрос 5 

 

Балл: 6,00 

 

Какое слово (одно или несколько) может являться существительным в творительном 

падеже? 

1.временами 

2.цунами 

3.рунами 

4.нами 

5.лунами 

 

 

Правильные ответы: 

рунами, 

лунами, 

цунами, 

временами 

Вопрос 6 

 

Балл: 6,00 

 

Спрягая глаголы «лишать, выть, рыть, гладить, ранить», один школьник заметил у них 

некоторую особенность. Выберите ещё два глагола с аналогичной особенностью. 

 

1.строить 

2.крыть 

3.крутить 

4.глотать 

5.копать 

 

Правильные ответы: 

крыть, 

строить 

Вопрос 7 
 

Балл: 6,00 

 

Какие слова (одно или несколько) имеют формообразовательную особенность? 

1.плод 

2.клоп 
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3.клон 

4.клоун 

5.клок 

 

Правильный ответ: 

клок 

Вопрос 8 
 

Балл: 6,00 

 

В каких предложениях (одном или нескольких), взятых из текстов в интернете, 

выделенное слово написано верно? 

 

1.Триколор здесь без повода никто не _выпячит_, в отличие от американцев, 

демонстрирующих свой флаг везде, где только можно. 

 

2.Попробует и сам эту манипуляцию, с усилием вздёрнет верхнюю губу, _выпечит_ 

свои острые зубы. 

3.Высока вероятность, что он забудет подчеркнуть в объявлении главные достоинства 

своих апартаментов, а недостатки, наоборот, _выпятит_ наружу. 

4.И абсолютная ложь, что лак спрячет стыки, он их только _выпячет_ наружу. 

5.А как большой праздник, обрядится в сюртук, понавешает медалей и ходит, брюхо 

_выпятет_… 

 

Правильный ответ: 

Высока вероятность, что он забудет подчеркнуть в объявлении главные достоинства своих 

апартаментов, а недостатки, наоборот, _выпятит_ наружу. 

Вопрос 9 
 

Балл: 6,00 

 

Какие слова (одно или несколько) образуют множественное число не так, как 

большинство слов на «-онок»? 

1.внучонок 

2.бочонок 

3.жаворонок 

4.колонок 

5.крольчонок 

 

Правильные ответы: 

жаворонок, 

бочонок, 
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колонок 

Вопрос 10 

 

Балл: 6,00 

 

В каких двух из этих цитат прилагательное «старорусский» образовано от названия 

города? 

1.В минувшее воскресенье в старорусском центре культуры «Русич»  состоялся 

творческий вечер, посвященный выходу в свет книги Надежды Семёновой.       

2.Душечка сама вписывалась в старорусскую роскошь этого городка всей своей 

белизной, грацией, всей своей утренней свежестью. 

3.На старорусских раскопках археологи нашли печать сына князя Дмитрия Донского. 

4.Марья и в церкви была на месте, и что-то старорусское, иконописное проступило в 

её лице. 

5.Вернувшись из эмиграции в Россию, он назвал дочь старорусским именем и был 

уверен, что она продолжит семейное дело. 

 

Правильные ответы: 

На старорусских раскопках археологи нашли печать сына князя Дмитрия Донского., 

В минувшее воскресенье в старорусском центре культуры «Русич»  состоялся творческий 

вечер, посвященный выходу в свет книги Надежды Семёновой.       

Вопрос 11 

 

Балл: 8,00 

 

Существительные А и Б – синонимы, которые могут означать ‘очень много’. При 

перестановке ударения из существительного А получится глагол со значением 

исчезновения, а из существительного Б – словосочетание из предлога и существительного, 

буквально передающее его значение. Напишите существительные А и Б в начальной 

форме через запятую с пробелом. 

 

Ответ:  

 

Правильный ответ: пропасть, бездна 

Вопрос 12 

 

Балл: 8,00 

 

У слова «человек» множественное число обычно образуется от отдельного корня — 

«люди». Но в контексте определённой группы слов его множественное число почти всегда 

содержит тот же корень, что и единственное. Напишите такое из этих слов, в котором 

меньше всего букв. 

 

Ответ:  
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Правильный ответ: сто 

Вопрос 13 

 

Балл: 8,00 

 

Какое пренебрежительное слово из четырёх букв, состоящее из двух одинаковых слогов, 

называет важничающего человека, а с уменьшительным суффиксом — украшение? 

 

Ответ:  

 

Правильный ответ: цаца 

Вопрос 14 

 

Балл: 8,00 

 

При склонении многих русских существительных среднего рода ударение перемещается 

между основой и окончанием: например, лицо́ — ли́ца, де́ло — дела́. Придумайте такое 5-

буквенное существительное среднего рода, в котором при изменении по числам ударение 

перемещается внутри основы. 

 

Ответ:  

 

Правильный ответ: озеро 

Вопрос 15 
 

Балл: 8,00 

 

Корпус текстов — это огромное собрание самых разных текстов в электронной форме. 

Современный корпус текстов может выдавать список существительных, которые чаще 

других употребляются как прямое дополнение заданного глагола. Какой глагол был задан, 

если результат оказался таким: квартира, фильм, напряжение, стресс, усталость? 

 

Ответ:  

 

Правильный ответ: снять 

 


